
 
 

COMUNA MALNA Ş 
 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
ReşedinŃa comunei Malnaş, satul Malnaş, este situată pe malul Oltului, între MunŃii Baraolt şi MunŃii 

Bodoc,. Se află la 17 km faŃă de Sfântu Gheorghe. Formează o unitate administrativă împreună cu Malnaş Băi, 
staŃiunea situată la 3 km de satul Malnaş, şi localitatea Valea Zălanului, izolat în inima munŃilor Baraolt, la 10 
km de reşedinŃa de comună. Este accesibil doar prin BăŃanii Mari. 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
Numele satului Malnaş este menŃionat în scris pentru prima oară în 1366. Localitatea Valea Zălanului 

este o localitate mai tânără, fiind consemnată pentru prima oară în 1740. Localitatea Malnaş Băi s-a format la 
mijlocul secolului al XIX-lea. 

Primele vestigii arheologice ale aşezării datează din epoca bronzului şi fierului. În vecinătatea satului 
Malnaş, pe teritoriul actualului sat Olteni, a existat o tabără militară a romanilor (un castrum). Pe platoul 
Herecz, deasupra satului, se află ruinele cetăŃii medievale Herec. În 1694 familia Kálnoky din Valea Crişului a 
construit aici o fabrică de sticlă, prima fabrică de acest gen din Transilvania. În acesată fabrică s-a confecŃionat 
sticla colorată pentru ferestrele bisericii Sf. Mihail din Cluj şi Biserica Neagră din Braşov. În 1860 fabrica a fost 
distrusă de un incendiu şi nu s-a mai reconstruit.  

 În 1873 s-a alcătuit o asociaŃie pentru utilizarea raŃională a bogăŃiilor din zonă: izvoarele de apă 
minerale şi mofetelor. În 1891 au fost construite primele băi cu apă caldă, în 1896 o fabrică de băuturi 
carbogazoase, iar începând cu 1904 a funcŃionat şi un punct de îmbuteliere a apei minerale. La sfârşitul 
secolului al XIX-lea, în partea de nord a satului Malnaş au fost deschise cariere de piatră, de unde s-au extras 
roci de andezit folosite în construcŃii.  
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
Malnaş, Malnaş Băi, Valea Zălanului. 

 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR, 
Comuna Malnaş a devenit comună independentă abia în anul 2004, când s-a desprins din vechea 

comună Malnaş care a avut reşedinŃă de comună în satul Micfalău. PopulaŃia comunei, conform 
recensământului din 2002 numără 1202 persoane. 

 
 

CĂI DE ACCES CĂTRE LOCALITATE 
Accesul se poate realiza pe drumul naŃional E 575 (DN-12). Localitatea Malnaş are staŃie de cale ferată pe linia 
400 la fel ca şi localitatea aparŃinătoare Malnaş-Băi. 
 

ECONOMIA LOCALITĂłII 
În prezent populaŃia din Malnaş se ocupă cu agricultura, creşterea animalelor şi exploatarea pădurii.  

 
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
În această zonă există numeroase izvoare de ape minerale alcaline şi sărate. Peste tot subsolul este 

bogat în dioxid de carbon gata pentru a fi exploatat. În apa pârâului Tekse din Valea Zălanului se poate practica 
pescuitul sportiv. Deasemenea menŃionăm bisericile ortodoxe din Valea Zălanului şi Malnaş- Băi. 


